
INAIL: RILASCIO APPLICATIVO PORTALE ALBO SOGGETTI ABILITATI (PORTALE ASA)

Attivato da INAIL un portale dove i soggetti autorizzati dovranno inserire le verifiche periodiche delle attrezzature svolte presso le aziende

Con circolare n. 39 del 18 ottobre 2022, l’Inail ha comunicato che a decorrere dal 21 ottobre 2022 è disponibile l’applicativo "Portale ASA" mediante il quale i soggetti abilitati alle verifiche periodiche di cui al DM 11 aprile 2011 dovranno procedere a fornire una serie di dati inerenti alla propria struttura, gestire comunicazioni e pratiche con Inail e inserire tutte le verifiche periodiche che vengono da loro effettuate presso le aziende.
Ai sensi del decreto legislativo n. 81/2008, l'Inail è titolare della prima delle verifiche periodiche da effettuarsi nel termine di sessanta giorni dalla richiesta, mentre le ASL sono titolari delle verifiche periodiche successive alla prima, da effettuarsi nel termine di trenta giorni dalla richiesta.
Quest'ultimo aspetto assume una rilevanza per le aziende, in quanto, il sistema consente poi al Ministero del lavoro e delle politiche sociali, alle Asl e all’Arpat, per le proprie attività di vigilanza, di consultare autonomamente e in tempo reale le verifiche caricate sul sistema dai soggetti abilitati.



